
　　　ブロック別 　　　　　　　　問3　配偶者の有無　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)①

【考察】

・1ブロックと2ブロックが半数を占めた

第１ブロック

100人(26.0%)

第２ブロック

96人(24.9%)

第３ブロック

41人(10.6%)

第４ブロック

76人(19.7%)

第５ブロック

72人(18.7%)

ブロック別人数（全385件）

第１ブロック 第２ブロック 第３ブロック 第４ブロック 第５ブロック



　住所分類 　　　　問4　家族構成

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)②

【考察】

・特になし
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住所分類（全385件）



　　問1　性別 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問5　お体（歩行）について（お1人目のご家族）

【考察】

・ほぼ均等である

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)③

男性

188人(48.8%)
女性

197人( 51.2%)

性別（全385件）

男性 女性



　　　問2　年齢 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問5　お体（歩行）について（お2人目のご家族）

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)④

【考察】

・80歳以上の方が半数を占める

70歳～74歳

94人( 24.4%)

75歳～79歳

91人( 23.6%)

80歳以上

194人(50.4%)

その他

6人(1.6%)

年齢（全385件）

70歳～74歳 75歳～79歳 80歳以上 その他



　　　　　　　　問3　配偶者の有無　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問6　自宅で同居の家族以外に支援を受けている家事

　　　　　　　（お1人目のご家族、複数回答あり）

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑤

【考察】

・特になし

有

172人(44.7%)
無

212人(55.1%)

無回答

1人( 0.3%)

配偶者（全385件）

有 無 無回答



　　　　問4　家族構成 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問6　自宅で同居の家族以外に支援を受けている家事

　　　　　　　（お2人目のご家族、複数回答あり）

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑥

【考察】

・独居、夫婦世帯のみが8割を占める。

世帯主のみ

166人(43.1%)

世帯主と配偶者

138人(35.8%)

世帯主とその

他の世帯員

13人(3.4%)

親子（2世代）

52人(13.5%)

親・子・孫（3世代）

13人(3.4%)

その他3人

(0.8%)

家族構成（全385件）

世帯主のみ 世帯主と配偶者 世帯主とその他の世帯員

親子（2世代） 親・子・孫（3世代） その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問5　お体（歩行）について（お1人目のご家族） 　　　　　　問7　建物について

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑦

【考察】

・自分の足で歩ける方が約9割を占める。

自分の足で歩ける

336人(87.3%)

杖や歩行器等を使

用すると歩ける

42人(10.9%)

家族の支援

が必要

4人(1.0%)

支援があっても歩け

ない2人(0.5%)

その他1人(0.3%)

お体（歩行）お1人目（全385件）

自分の足で歩ける 杖や歩行器等を使用すると歩ける

家族の支援が必要 支援があっても歩けない

その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問5　お体（歩行）について（お2人目のご家族）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問7-2　問7の質問項目で「一戸建持家」及び「一戸建借家」に

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の車庫についてお教え下さい

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑧

【考察】

・自分の足で歩ける方が約9割を占める。

自分の足で歩ける

153人(86.0%)

杖や歩行器等を使

用すると歩ける

17人(9.6%)

家族の支援が必

要2人(1.1%)

支援があっても歩

けない6人(3.4%)

その他

0人(0.0%)

お体（歩行）お2人目（178件）

自分の足で歩ける 杖や歩行器等を使用すると歩ける

家族の支援が必要 支援があっても歩けない

その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問6　自宅で同居の家族以外に支援を受けている家事　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問7-3　問7の質問項目で「一戸建持家」及び「一戸建借家」に

　　　　　　　（お1人目のご家族、複数回答あり）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の間口除雪についてお教え下さい

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑨

【考察】

・特にないが8割を占める

掃除 14人(3.3%)
ごみを捨てる

15人(3.5%)

洗濯11人(2.6%)

買い物

27人(6.3%)

入浴9人(2.1%)

特にない

341人(80.0%)

その他9人(2.1%)

家族以外の支援を受けている家事(385件)お1人目

掃除 ごみを捨てる 洗濯 買い物 入浴 特にない その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問6　自宅で同居の家族以外に支援を受けている家事　　　　　　　　問8　屋根の形状　　

　　　　　　　（お2人目のご家族、複数回答あり）

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑩

【考察】

・特にないが8割を占める

掃除5人(2.6%) ごみを捨てる

5人(2.6%)

洗濯3人(1.5%)

買い物9人(4.6%)

入浴5人(2.6%)

特にない

165人(84.2%)

その他4人(2.0%)

家族以外の支援を受けている家事(196件)お2人目

掃除 ごみを捨てる 洗濯 買い物 入浴 特にない その他



　　　　　　問7　建物について 　　　　　　　　　　　　　　　　　問9　自宅の出入り口が面している道路　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑪

【考察】

・持ち家の方が9割を占める

一戸建持家平

屋

74人(19.2%)

一戸建持家2階

279人(72.5%)

一戸建持家3階以上

4人(1.0%)

一戸建借家平屋

3人(0.8%)

一戸建借家2階

2人(0.5%)

一戸建借家3階以上

0人(0.0%)

長屋17人(4.4%)

公営住宅5人(1.3%)

アパート・マンション

1人(0.3%)

その他0人(0.0%)

建物について（全385件）

一戸建持家平屋 一戸建持家2階 一戸建持家3階以上

一戸建借家平屋 一戸建借家2階 一戸建借家3階以上

長屋 公営住宅 アパート・マンション

その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問7-2　問7の質問項目で「一戸建持家」及び「一戸建借家」に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問10　家の間口（除雪車が通った後）について　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の車庫についてお教え下さい

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑫

【考察】

・敷地内に有る方が６割以上を占める

敷地内に有る

231人(63.8%)

別の場所に有る 5

人(1.4%)

無い

126人(34.8%)

車庫について（362件）

敷地内に有る 別の場所に有る 無い



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問7-3　問7の質問項目で「一戸建持家」及び「一戸建借家」に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問10-2　問10の質問項目で「近所・知人に依頼」に

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の間口除雪についてお教え下さい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の依頼方法についてお教え下さい

【考察】

・知っているが7割以上いる

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑬

知っている

271人(74.9%)

知らない

91人(25.1%)

間口除雪について（362件）

知っている 知らない



　　　　　　　　問8　屋根の形状　　 　　　　　　　　　　　　　　　　問11　家の周りや窓の周りについて　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑭

【考察】

・特になし

無落雪

93人(24.2%)

三角屋根

174人(45.2%)

片屋根

112人(29.1%)

その他

6人(1.6%)

屋根の形状（全385件）

無落雪 三角屋根 片屋根 その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　問9　自宅の出入り口が面している道路　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問11-2　問11の質問項目で「近所・知人に依頼」に

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の依頼方法についてお教え下さい

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑮

【考察】

・市道に面している方が約8割を占める

市道に面している

302人(79.1%)

道道に面している

31人(8.1%)

私道に面している

33人(8.6%)

国道に面している

6人(1.6%)

その他10人(2.6%)
面している道路（全385件）

市道に面している 道道に面している 私道に面している 国道に面している その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問10　家の間口（除雪車が通った後）について　　　　　　　　　　　　　　　　　　問12　屋根に積もった雪について　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑯

【考察】

・自分でやっている方が半数を占める

自分でする

190人(49.4%)

業者に依頼

90人(23.4%)

家族・親族に依頼

37人(9.6%)

近所・知人に依頼

37人(9.6%)

シルバー人材センター 2

人(0.5%)

市の間口除雪を利用

している

20人(5.2%)

大家がする1人(0.3%)

その他8人(2.1%)
家の間口（全385件）

自分でする 業者に依頼 家族・親族に依頼

近所・知人に依頼 シルバー人材センター 市の間口除雪を利用している

大家がする その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問10-2　問10の質問項目で「近所・知人に依頼」に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問12-2　問12の質問項目で「近所・知人に依頼」に

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の依頼方法についてお教え下さい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の依頼方法についてお教え下さい

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑰

【考察】

・有料や物でお礼をしている方が8割を占める

無料で依頼

7人(18.9%)

有料で依頼

21人(56.8%)

物でお礼をしている

9人(24.3%)

家の間口依頼方法（全37件）

無料で依頼 有料で依頼 物でお礼をしている



　　　　　　　　　　　　　　　　問11　家の周りや窓の周りについて　　　　　　　　　　　　　　　　問13　除雪に使用している道具　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑱

【考察】

・自分でやっている方が6割を占める

自分でする

232人(60.3%)
業者に依頼

51人(13.2%)

家族・親族に依頼

54人(14.0%)

近所・知人に依頼

32人(8.3%)

シルバー人材センター

5人(1.3%)

大家がする

0人(0.0%)

その他11人(2.9%)
家の周りや窓周り（全385件）

自分でする 業者に依頼 家族・親族に依頼

近所・知人に依頼 シルバー人材センター 大家がする

その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問11-2　問11の質問項目で「近所・知人に依頼」に　　　　　　　　　　　　　問14　除雪を開始する時間帯　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の依頼方法についてお教え下さい

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑲

【考察】

・有料や物でお礼をしている方が9割を占める

無料で依頼

2人(6.3%)

有料で依頼

23人(71.9%)

物でお礼をしている

7人(21.9%)

家の周りや窓周り依頼方法（32件）

無料で依頼 有料で依頼 物でお礼をしている



　　　　　　　　　　　　　　　　問12　屋根に積もった雪について　　 　　　　　　　　　　　問15　除雪にかかる時間　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)⑳

【考察】

・自然に落ちる、何もしないが7割を占める

自然に落ちる

219人(56.9%)
自分で下ろす

54人(14.0%)

何もしない

42人(10.9%)

近所・知人に依頼

14人(3.6%)

業者に依頼

29人(7.5%)

家族・親族に依頼

23人(6.0%)

大家がする1人(0.3%)

その他3人(0.8%)

屋根に積もった雪（全385件）

自然に落ちる 自分で下ろす 何もしない 近所・知人に依頼

業者に依頼 家族・親族に依頼 大家がする その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問12-2　問12の質問項目で「近所・知人に依頼」に　　　　　　　　　問16　除雪の雪の処理　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〇を付けた質問項目の依頼方法についてお教え下さい

【考察】

・有料や物でお礼をしているが9割を占める

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉑

無料で依頼

2人(14.3%)

有料で依頼

10人(71.4%)

物でお礼を

している

2人(14.3%)

屋根に積もった雪依頼方法（14件）

無料で依頼 有料で依頼 物でお礼をしている



　　　　　　　　　　　　　　問13　除雪に使用している道具　　　　　　　　　　　　　　　　　　問17　自宅間に寄せられた雪の処理　　

【考察】

・手作業でやっている方が約6割を占める

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉒

雪かきスコップや

スノーダンプなど

199人(57.5%)

小型の除雪機

103人(29.8%)

除雪仕様車（ショ

ベルカーやブル

ドーザーなど）

30人(8.7%)

その他

14人(4.0%)
使用している道具（346件）

雪かきスコップやスノーダンプなど

小型の除雪機

除雪仕様車（ショベルカーやブルドーザーなど）

その他



　　　　　　　　　　　　　問14　除雪を開始する時間帯　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問18　冬の間、玄関以外で出入りができる所（避難口）に　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉓

【考察】

・朝6時～9時の間にやっている方が約7割を占める

朝4時～5時

49人(14.2%)

朝6時～7時

111人(32.1%)
朝8時～9時

117人(33.8%)

昼間

24人(6.9%)

夕方

6人(1.7%) その他

39人(11.3%)

開始する時間帯（346件）

朝4時～5時 朝6時～7時 朝8時～9時 昼間 夕方 その他



　　　　　　　　　　　問15　除雪にかかる時間　　 　　　　　　　　　　　　　問19　市の福祉除雪について　　

【考察】

・1時間～1時間30分かかる方が半数を占める

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉔

30分程

72人(20.8%)

1時間～1時間30分

178人(51.4%)

2時間以上 76

人(22.0%)

その他

20人(5.8%)

かかる時間（346件）

30分程 1時間～1時間30分 2時間以上 その他



　　　　　　　　　問16　除雪の雪の処理　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　               問19-2　問19の質問項目で「利用している」に〇を付けた

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　質問項目の利用のきっかけについてお教え下さい

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉕

【考察】

・敷地内に捨てるが約7割を占める

敷地内に捨てる

258人(67.0%)

空地（公園

や空き地な

ど）

91人(23.6%)

道路沿いに出す

10人(2.6%)

業者に依頼

15人(3.9%)

ロードヒーティングや

融雪槽5人(1.3%)
その他6人(1.6%)雪の処理（全385件）

敷地内に捨てる 空地（公園や空き地など） 道路沿いに出す

業者に依頼 ロードヒーティングや融雪槽 その他



　　　　　　　　　　　　　　　　問17　自宅間に寄せられた雪の処理　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉖

【考察】

・負担を感じている方が多くいる

負担を感じている

112人(29.1%)

とても負担を感じている

104人(27.0%)

少し負担を感じ

ている

42人(10.9%)

納得して処理している

30人(7.8%)

仕方なく処理している

63人(16.4%)

負担は感じていない

21人(5.5%)

その他13人(3.4%)

自宅前に寄せられた雪の処理(全385件)

負担を感じている とても負担を感じている 少し負担を感じている

納得して処理している 仕方なく処理している 負担は感じていない

その他



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問18　冬の間、玄関以外で出入りができる所（避難口）に　　

ついて

【考察】

・避難経路がない世帯が53％もあった

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉗

ある

181人(47.0%)
ない

204人(53.0%)

玄関以外で出入りができる所・避難口（全385件）

ある ない



　　　　　　　　　　　　　問19　市の福祉除雪について　　

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉘

【考察】

・知っている方が約6割

知っている

227人(59.0%)

知らない

152人(39.5%)

利用している

6人(1.6%)

福祉除雪について（全385件）

知っている 知らない 利用している



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　               問19-2　問19の質問項目で「利用している」に〇を付けた

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　質問項目の利用のきっかけについてお教え下さい

令和5年度　美唄市除雪実態調査(まとめ)㉙

【考察】

・特になし

対象者に該当したから

3人(50.0%)

体力的に出来なく

なったから

3人(50.0%)

支援者が出来なく

なったから

0人(0.0%)

その他

0人 (0.0%)

利用のきっかけ（6件）

対象者に該当したから 体力的に出来なくなったから 支援者が出来なくなったから その他





　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問18　冬の間、玄関以外で出入りができる所（避難口）に　　


